



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΠΑΒ

579

29.11.18

Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Οι βουλευτές: Γιώργος Λαμπρούλης και Κώστας Στεργίου

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** τα προβλήματα των εργαζομένων στον ΕΦΚΑ Αγροτών Θεσσαλίας και τα αιτήματά τους για κάλυψη των κενών του Περιφερειακού Τμήματος ΕΦΚΑ Αγροτών Θεσσαλίας, εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία, διάθεση του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού κ.ά.

Αθήνα 22/11/2018

Οι καταθέτοντες βουλευτές

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στον ΕΦΚΑ Αγροτών, επί περίπου δύο χρόνια, λιγότεροι από 200 υπηρετούντες ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ καλούνται να εξυπηρετήσουν περίπου ενάμισι εκατομμύριο αγρότες, υπερβάλλοντας καθημερινά εαυτόν, θυσιάζοντας ελεύθερο χρόνο και παραβιάζοντας ωράρια, εξαναγκαζόμενοι από τις εκάστοτε Διοικήσεις σε εργασία τα Σαββατοκύριακα και σε περιστολή αδειών, σε μια σύγχρονη γαλέρα, χωρίς συνθήκες υγιεινής, με βασικές ελλείψεις στην απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, χωρίς φύλαξη, εγκαταλελειμμένοι και εκτεθειμένοι στις απειλές, τη λεκτική βία και την οργή των πολιτών που «απολαμβάνουν» όλο και χειρότερες παροχές και υπηρεσίες.

Συγκεκριμένα:

Στο Περ/κό Τμήμα ΕΦΚΑ Αγροτών Θεσσαλίας με έδρα τη Λάρισα υπηρετούν 12 μόλις υπάλληλοι(εξαιρουμένων των αποσπάσεων,των αδειών ανατροφής ...) για τη διεκπεραίωση 13 αντικειμένων που αφορούν και στους 4 νομούς της Θεσσαλίας.

Στα αντικείμενα της ασφάλισης Ελλήνων ,του μητρώου ασφαλισμένων απασχολούνται 2 υπάλληλοι ο όγκος της εργασίας των οποίων έχει υπερδιπλασιαστεί λόγω της υποχρέωσης για καταχώρηση όλων των αιτήσεων σε δύο πλέον μηχανογραφικά συστήματα. Κατόπιν εντολής της Διοίκησης εξετάζονται κατά προτεραιότητα αιτήσεις εγγραφής προσώπων που έχουν ενταχθεί σε προγράμματα . Κατά προτεραιότητα εξετάζονται και οι αιτήσεις για λόγους υγείας , οι αιτήσεις διακοπής ασφάλισης των ασφαλισμένων των οποίων οι οφειλές έχουν διαβιβαστεί στο ΚΕΑΟ και οι συνταξιοδοτικοί φάκελοι. Όπως αντιλαμβάνεστε πλέον εξετάζονται αποκλειστικά αιτήσεις επίσπευσης .! Σημειώνεται ότι μία εκ των υπαλλήλων απασχολείται επιπλέον και με την απόδοση επιδομάτων μητρότητας και για τους 4 νομούς.

Στο αντικείμενο της ασφάλισης αλλοδαπών, της διακοπής αλλοδαπών ,της διακοπής ασφάλισης Ελλήνων και της έκδοσης βεβαιώσεων ασφάλισης Ελλήνων για τους 4 νομούς της Θεσσαλίας απασχολείται 1 μόλις υπάλληλος .

Στο αντικείμενο των εισφορών απασχολείται 1 μόλις υπάλληλος και για τους 4 νομούς.με θέματα που αφορούν την έκδοση ασφαλιστικών ενημερωτήτων, την αναγνώριση πλασματικών ετών , οικονομικές μεταβολές, την επιστροφή εισφορών, την απαλλαγή αγρότισσας μητέρας ,εργασίες που είναι πολύ πιο χρονοβόρες από πριν λόγω της ανάγκης ελέγχου της οικονομικής μερίδας του ασφαλισμένου σε τρία διαφορετικά προγράμματα εσόδων.

Στο αντικείμενο απονομής συντάξεων γήρατος και διαδοχικής ασφάλισης και συντάξεων επιζώντων μελών και για τους 4 νομούς απασχολούνται 3 υπάλληλοι οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι με την έκδοση αποφάσεων συνταξιοδοτικών και διαδοχικής, με την παροχή στοιχείων ασφαλιστικού χρόνου στις άλλες Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, με την πολύ χρονοβόρα έκδοση αποφάσεων μέσω του νέου μηχανογραφικού συστήματος συντάξεων.

Στο αντικείμενο των συντάξεων αναπηρίας απασχολούνται δύο υπάλληλοι για την εξυπηρέτηση και των 4 νομών. Συγκεκριμένα απασχολούνται με την έκδοση συνταξιοδοτικών αποφάσεων, με την παραπομπή στα ΚΕΠΑ των αιτούντων συνταξιοδότησης, με την συνέχιση της συνταξιοδότησης των προσωρινά αναπήρων , με τη έκδοση βεβαιώσεων .

Στο αντικείμενο του πρωτοκόλλου απασχολείται 1 υπάλληλος η οποία είναι επιφορτισμένη με την χρονοβόρα ηλεκτρονική πρωτοκόλληση εκατοντάδων εισερχόμενων και εξερχόμενων εγγράφων σε ημερήσια βάση, με την αρχειοθέτηση, με την εμφακέλωση και αποστολή αλληλογραφιών σε πολίτες, ανταποκριτές και υπηρεσίες ανά τη Θεσσαλία.

Στο αντικείμενο της εκκαθάρισης των αιτήσεων εξόδων κηδείας και για τους 4 νομούς απασχολείται 1 υπάλληλος .

Είναι κατανοητό ότι οι υπάλληλοι δεν επαρκούν για τον τεράστιο όγκο εργασιών που καλούνται να διεκπεραιώσουν. Επιπλέον από την καταγραφή του κοινού, προκύπτει ότι κατά μέσο

όρο εξυπηρετούνται περίπου 200 ασφαλισμένοι ημερησίως από τους προαναφερόμενους υπαλλήλους που διεκπεραιώνουν και όλα τα παραπάνω αντικείμενα , χωρίς να υπάρχει τηλεφωνικό κέντρο ούτε γραμματειακή υποστήριξη , ούτε υπάλληλοι αρχειοθέτησης.

Το ήδη δύσκολο έργο μας δυσχεραίνουν τα ακόλουθα προβλήματα:

Σε 12 υπαλλήλους αντιστοιχούν 1 εκτυπωτής ,1 φωτοτυπικό μηχάνημα και 1 fax. Επιπλέον υπάρχει έλλειψη ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Επιπροσθέτως δεν υπάρχει άμεση μηχανογραφική υποστήριξη καθώς στο Υποκ/μα δεν υπάρχει υπάλληλος με αντίστοιχη ειδικότητα ούτε τεχνική υποστήριξη σε περίπτωση βλάβης. Επίσης υπάρχει συνεχής έλλειψη αναλώσιμου υλικού.

Η **προχειρότητα** στο σχεδιασμό και στη μέχρι σήμερα εκτέλεση του εγχειρήματος της συγκρότησης ενός και μόνο ενιαίου ασφαλιστικού φορέα (ΕΦΚΑ), με κύριο ζητούμενο την άκριτη συρρίκνωση του Δημοσίου, φυσιολογικά οδήγησε σε **αποψίλωση των υπηρεσιών** χωρίς παράλληλα να τις διευκολύνουν με την έκδοση των απαραίτητων εγκυκλίων και την επίλυση προβλημάτων και ασαφειών. Με ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας και της Διοίκησης του ΕΦΚΑ, **αποδυναμώθηκαν οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ασφάλισης**, με αποτέλεσμα να εγκαταλειφθούν στην τύχη τους **υπάλληλοι και εξυπηρετούμενοι**.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

Άμεση ενδυνάμωση με προσωπικό του Περ/κού Τμήματος ΕΦΚΑ Αγροτών Θεσσαλίας εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία, διάθεση τουλάχιστον του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού, έκδοση ερμηνευτικών εγκυκλίων, οδηγιών και Κανονισμού Παροχών & Ασφάλισης για την καλύτερη λειτουργία των Υπηρεσιών και την πραγματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

Όλοι εμείς οι εργαζόμενοι στην Κοινωνική Ασφάλιση και την Κοινωνική Πρόνοια συνεχίζουμε τον αγώνα μας για ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, προσλήψεις προσωπικού και κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων.

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ ΑΓΡΟΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ